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ВСТУП 

Актуальність теми. В сьогоденні, розвиток територіальних громад в Україні 

залишається ключовою стратегічною ініціативою, оскільки вона спрямована на 

посилення ролі місцевих органів влади, забезпечення їхньої фінансової стійкості та 

розширення повноважень у сферах економічного розвитку, соціального 

обслуговування та місцевого самоврядування. Реформа децентралізації влади сприяє 

створенню ефективної системи управління на місцевому рівні, підвищує рівень участі 

громадян у прийнятті рішень, сприяє розвитку місцевих господарств та забезпечує 

сталий економічний і соціальний розвиток країни. 

Метою роботи є дослідження та аналіз процесу розвитку територіальних 

громад в Україні. 

Завдання дослідження: 

- Дослідити історичний аспект місцевого самоврядування в Україні 

- Розкрити поняття, принципи та правові засади розвитку територіальних 

громад 

- Проаналізувати етапи розвитку територіальних громад в Україні 

- Виокремити перспективи розвитку територіальних громад в Україні 

- Виокремити виклики розвитку територіальних громад в Україні 

- Дослідити розвиток територіальних громад у Польщі 

Об’єктом курсової роботи є теоретичні основи та практичний досвід розвитку 

територіальних громад 

Предмет дослідження: територіальний розвиток громад України 

Під час роботи були використані загальнонаукові методи, а саме теоретичні та 

емпіричні. Логіка та методологія дослідження обумовили структуру роботи, яка 

складається з двох розділів, шести підрозділів, вступу та висновків, списку 

використаної літератури. 

Методичну та методологічну основу досліджень становлять вітчизняні 

публікації, а також  дослідження таких авторів як Н.Г. Пігуль, О.В. Люта 

Під час досліджень були використанні комунікативний, ситуаційний, 

порівняльний та статистичний аналіз. 
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Висновки 

Отже, історія місцевого самоврядування в Україні пройшла через різні етапи 

розвитку, від первісних форм самоврядування до сучасної системи, яка базується на 

принципах децентралізації влади та надання органам місцевого самоврядування 

організаційної та фінансової автономії. 

Розвиток територіальних громад представляє собою комплексний процес, 

орієнтований на зміцнення та розширення можливостей громад на конкретній 

території. Збалансоване використання територіальних ресурсів є ключовим 

елементом цього процесу, де сталий розвиток визначається як стратегічний підхід, 

спрямований на задоволення потреб сучасного населення, не зашкоджуючи при 

цьому інтересам майбутніх поколінь. Принципи та правові засади розвитку 

територіальних громад визначають не лише основні напрями розвитку, але й надають 

орієнтири для органів місцевого самоврядування у розробці та впровадженні 

стратегій, спрямованих на вдосконалення життя та задоволення потреб мешканців. 

Такий підхід покликаний забезпечити стійкий, ефективний та справедливий розвиток 

громад на основі закріплених в законодавстві принципів. 

Загальний огляд етапів розвитку територіальних громад в Україні свідчить про 

значний прогрес та зміни, спрямовані на зміцнення самоврядування та покращення 

якості життя на місцевому рівні. Починаючи з процесу децентралізації, коли 

об'єднуючи мали громади, формується єдина територіальна громада, і закінчуючи 

сталим розвитком, спрямованим на забезпечення ефективного використання ресурсів 

та задоволення потреб населення. Цей еволюційний процес створює підґрунтя для 

сталого, інклюзивного розвитку, в якому територіальні громади є активними 

учасниками у визначенні та формуванні власного майбутнього. Зазначається 

важливість діалогу, партнерства та взаємодії між громадами, органами влади та 

громадянами для досягнення спільних цілей розвитку. 

Децентралізація є складним процесом, який має перспективи. Для успішного її 

впровадження в Україні необхідно вирішити ряд проблем, таких як нерівномірний 

розвиток територіальних громад, недостатній рівень участі громадян у місцевому 
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самоврядуванні та недосконалість нормативно-правової бази. Важливо також 

враховувати політичну, економічну та ідеологічну різноманітність в Україні. 

Варто наголосити на викликах розвитку територіальних громад. Серед 

внутрішніх викликів можна відзначити: тенденцію скорочення населення, застарілу 

інфраструктуру, низький рівень енергоефективності у громадських будівлях та 

недостатнє розуміння процесів розвитку громади серед населення. А серед зовнішніх 

викликів: пандемію COVID-19, війну з російською федерацією та енергетичну кризу. 

Дослідження досвіду розвитку територіальних громад у Польщі свідчить про 

успішний перехід до децентралізованої системи, спрямованої на зміцнення автономії 

регіонів та підтримку громадянського суспільства. Створення гмін як самоврядних 

громад сприяло вирішенню економічних та соціальних питань на місцевому рівні. 

Польський досвід відзначається ефективним розподілом повноважень між 

центральною та місцевою владою, стратегічним підходом до розвитку регіонів та 

підтримкою підприємництва. Збалансованість між централізованою та 

децентралізованою владою створює умови для сталого розвитку та гнучкості 

вирішення викликів, вказуючи на важливість надання громадам можливості 

самостійно вирішувати питання свого розвитку. 
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